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   LZ 11/24                                                                                
AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE 

                                                                                                           
Odečet vodoměrů  
 
Ve dnech 9. a 10. prosince 2024 bude probíhat odečet vodoměrů, který budou provádět 
zaměstnanci obce. Stavy vodoměrů nejdříve k datu 2. 12. 2024 a nejpozději do pátku 
6. prosince je možné nahlásit v pokladně OÚ, nebo zaslat emailem na adresu  
obec@ou-lestina.cz, případně na tel. čísle: 724 239 276. Údaj je také možno viditelně 
zanechat na poštovní schránce po oba dny odečtu.  
 

Provoz pokladny obce a obecního úřadu  
 
Platby všech poplatků - např. za popelnice, stočné, vodné, nájem atd., je možné platit 
do pátku 20. prosince 2024 včetně. V dalších dnech do konce roku 2024 bude pokladna 
OÚ Leština uzavřena. Obecní úřad bude od 23. 12. 2024 do konce roku uzavřen.  
 

Provozní doba pošty Partner Leština  
 
Pondělí 23. 12. 2024     8-11    13-14:30 hod. 
Úterý  24. 12. 2024     svátek-zavřeno  
Středa 25. 12. 2024     svátek-zavřeno  
Čtvrtek 26. 12. 2024     svátek-zavřeno  
Pátek 27. 12. 2024     8-11 hod.  
 
Pondělí 30. 12. 2024     8-11 hod. 
Úterý  31. 12. 2024     8-11 hod. 
 
Poslední vklady na terminálu SAZKA do 20. 12. 2024 včetně.  

 

Přestavba náměstíčka / návsi / 
 
Určitě není nikdo, kdo by si nevšimnul, že se prostor před obecním úřadem razantně 
změnil. Byl vybudován nový chodník, bezbariérový přístup a nový vstup do budovy   
obecního úřadu. Samozřejmostí bylo odfrézování narušeného povrchu současné 
komunikace a pokládka nové asfaltové vrstvy, současně také probíhala oprava vpustí 
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pro dešťovou kanalizaci. Nyní ještě postupně probíhají terénní úpravy. Do konce roku 
budou namontovány obě nové, plně prosklené autobusové zastávky, bezbariérový 
chodník bude doplněn nerezovým zábradlím. Dojde také k doplnění laviček a košů na 
odpadky. Věřím, že veškeré nové nebo nově opravené části budou dlouho sloužit nám 
všem.  

 
Kouzlo VÁNOC se blíží 
 
K nejkrásnějším svátkům roku patří i nádherná hudba, která dokáže potěšit srdce, 
vykouzlit úsměv, zahnat chmury a trápení. 
Kulturní komise OÚ v Leštině VÁM připravila netradiční CIMBÁLOVOU HUDEBNÍ 
NADÍLKU - koncert, kde se klasické skladby, lidové písničky, moderní hity a vánoční 
melodie mísí jako dárky čekající pod stromečkem. Johanka s Vlaďkou nám nabídnou 
mix cimbálových chutí a těší se, že nebudeme jen pasivně poslouchat, ale celý koncert 
si společně náležitě užijeme.  
Vánočním hudebním dárkem se překvapíme v sobotu dne 14. 12. 2024 v zasedací 
místnosti OÚ, začátek ve 14:00 hod. Jeho zlatou stužku rozváží:  
JOHANA  DEMLOVÁ - CIMBÁL a VLAĎKA KŘENKOVÁ - KLAVÍRNÍ DOPROVOD. 
Na neobvyklé pohlazení hudbou srdečně zvou pořadatelé. Vstupné je jako obvykle 
dobrovolné, děti a studující mají tradičně vstup volný. 
 

         

 
Starostové v obci 
 

K předchozí upoutávce na vánoční koncert ještě upozorňujeme, že před jeho zahájením 
si mohou zájemci připomenout všechny zástupce vedení obce Leštiny od vzniku 
samostatného Československa. Na jedné ze stěn zasedací místnosti obecního úřadu 
jsou na pamětních deskách uvedena jména starostů a dalších představitelů obce až do 
současnosti.  
Poděkování patří kronikářce paní Mgr. Evě Doleželové, která celý tento projekt 
vymyslela a následně ve spolupráci se současným vedením obce také realizovala. 

         

Pozvánka na ples 
 
Místní organizace KDU-ČSL Leština pořádá v sobotu 11. ledna 2025 v prostorách 
kulturního domu v Leštině společenský ples. Ples začíná ve 20 hodin. K tanci a poslechu 
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hraje hudební skupina Broadway ze Šumperka, občerstvení zajistí kuchyně pana 
Jindřicha Hampla. V průběhu plesu se můžete těšit na vystoupení tanečního páru 
z Klubu sportovního tance QUICK Olomouc. Vstupné je 100,- Kč. Vstupenky bude 
možné předem zamluvit u paní Mileny Hradilové, tel. 605 988 410. 
Srdečně zvou pořadatelé.  

 
Co se událo ve školce a co se ještě chystá do konce letošního roku?! 
 

Zdravíme Vás všechny z naší školičky!  
V září jsme ve školce přivítali nové děti, které měly v letošním školním 
roce poprvé možnost adaptace již v srpnu během prázdninového 
provozu. Adaptační program, který pokračoval ještě v září, se velmi 
osvědčil. Slzičkám se úplně nezabránilo, ale bylo jich mnohem méně 
a netrvaly moc dlouho. 
Děti si brzy zvykly na nové prostředí MŠ, na paní učitelky a ostatní personál. Můžeme 
říct, že jsou spokojené, umí se odpoutat od rodičů a našly si ve školce kamarády. Velmi 
rády poznávají nové věci, seznamují se se staršími kamarády – tzv.“mazáky“ a účastní 
se spousty akcí, které jsou připravené pro malé i velké děti.  
Co už jsme zažili?  
Seznamovali jsme se s ptačími kamarády pohádkou, s ptáčky na krmítku v ekologickém 
programu a s dravými ptáky se Sokolníkem. Navštívili jsme všichni společně divadelní 
představení „Pinocchio“ v kině Retro v Zábřehu. Děti se seznámily s dětskou knihou 
„Holoubek Toníček“ v autorském čtení s autorkou knížky p. Dohnálkovou. Do divadla 
v Šumperku na představení „Rychlebské pohádky“ si vyjely děti ze Skokanů, pohádka 
byla určena pro starší děti, a ty si ji velmi užily. 
Navštěvujeme pravidelně místní knihovnu, kde nám p. Svatoňová vždy připraví program 
pro aktuální období. Děti jsou nadšené, učí se zacházet s knihou a dozvídají se zajímavé 
věci o přírodě, svátcích, ročních obdobích a životě kolem nás. V rámci spolupráce se 
ZŠ nám chodí děti ze ZŠ před poledním odpočinkem pravidelně jednou týdně číst 
pohádku.  
Nedávno měly děti možnost vyzkoušet si své dovednosti na „Dýňové stezce“, kterou pro 
ně i pro kolemjdoucí děti připravila p. asistentka V. Václavková. Na tradiční „Dýňování“ 
se děti připravily básničkami a písničkami a svými výtvarnými pracemi a výrobky. Dětské 
vystoupení a výstavu prací mohli vidět všichni, kteří se zúčastnili odpoledne 
s lampičkovým průvodem. 
Ještě také musím připomenout účast našich dětí na akci pro seniory v Sokolovně. Děti 
byly úžasné a sklidily zasloužený potlesk od babiček a dědečků za přednes básniček a 
zpěv podzimních písniček. Podzim pomalu končí a budeme se chystat na Vánoce. Před 
Adventem ještě děti stihnou společně rozsvítit „Vánoční strom“ na obci, kde opět přispějí 
krátkým pásmem k slavnostnímu podvečeru. 
Než Vás seznámím s akcemi, co nás ještě čekají, mám velkou prosbu za naše děti. 
Velmi prosím všechny „pejskaře a pejskařky“, kteří venčí své pejsky na hrázce, jestli by 
nemohli po svých  
čtyřnohých mazlíčcích uklízet. Okolí naší vesnice je moc pěkné a děti rády na hrázce 
běhají. Těžko se jim vysvětluje, že místo pozorování krás přírody, mají koukat pod 
nožičky, aby něco nepěkného nevyšláply. Moc děkujeme. 
A co nás tedy ještě čeká v čase Adventu? 
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Do školky za námi přijede pejsek v rámci canisterapie, čeká nás divadelní představení 
pro děti ze třídy Rosničky v kině Retro, fotografování dětí na vánoční alba, Mikulášská 
nadílka ve školce a „vánoční besídky“ pro rodiče v jednotlivých třídách s předvánočním 
tvořením s rodiči. Poslední akcí, kterou se rozloučíme se školkou v letošním roce, bude 
tradiční společná akce se základní školou „Rozsvícení vánočního stromu“ na zahradě 
MŠ. Od 23. 12. 2024 do 1. 1. 2025 si na chvíli odpočineme a užijeme si vánočních 
prázdnin, svých blízkých a kouzla vánočních svátků. 
Přejeme Vám všem krásné prožití vánočního období a hodně zdraví, štěstí, lásky a 
spokojenosti do nového roku 2025. 
 
Za všechny pracovnice mateřské školy-Eva Gronychová. 
 

Poslední informace ze školy v tomto kalendářním roce ☺ 
 

Rok 2024 se pomalu a jistě dostává do své závěrečné etapy. Než mu 
definitivně odzvoní, pojďme se tradičně ohlédnout za tím, co se událo 
od posledního vydání Leštinského zpravodaje. 
 
Akce školy, která proběhla 
Ve čtvrtek 31. října jsme se vypravili (53 dětí a 8 dospělých) na 
expedici Veverka alias dvoudenní pobyt ve Vernířovicích. Počasí nám opravdu přálo, 
byly to dva nádherné sluncem prozářené dny strávené v přírodě. Ve čtvrtek jsme se po 
příjezdu ubytovali, děti i dospělí byli rozděleni do osmi skupin a po obědě jsme všichni 
vyrazili do lesa, kde jednotlivá seskupení postavila z přírodních materiálů krásné 
domečky pro skřítky. Ke každému příbytku si vedoucí stavební party pak připravil(a) 
popis jeho jednotlivých částí a funkčnosti. Před večeří jsme se ještě věnovali zpěvu a 
hrám ve společenské místnosti. Večerní program byl v hudebním duchu, byla vyhlášena 
soutěž DO-RE-MI a přihlášené zpěváky a zpěvačky „přijeli“ hodnotit „celebrity zvučných 
jmen“: Jaromíra Nohavicová, Lucie Černá, Mirai Vrátilse a Filipa Pavlínovská. Vítězkou 
celého soutěžního klání se stala Emička Burianová ze 4. třídy, které i touto cestou 
srdečně gratulujeme. Pochvalu si ale zaslouží všichni účinkující bez rozdílu.  
V pátek jsme den zahájili rozcvičkou a dopoledne jsme strávili u chaty, kde kluci a 
děvčata plnili úkoly na osmi stanovištích, na kterých na ně čekaly nejrůznější sportovní 
disciplíny. Po obědě všechny účastníky čekala „honba za pokladem“, který byl uschován 
na nedalekém Švagrově. Cestou do tohoto střediska jsme plnili nejrůznější úkoly. Došlo 
na prověření nejen znalostí, ale i dovedností. Po příchodu na Švagrov se děti nasvačily 
a pak jsme společnými silami nasbírali klestí na ohýnek, u kterého jsme chvilku poseděli 
a bavili se několika dalšími aktivitami. Po krátkém spočinutí došlo na hledání pokladu 
podle daných indicií. Byl nalezen vcelku rychle a všichni malí výletníci obdrželi zlatou 
čokoládovou minci. Po návratu jsme si chvilku odpočinuli a těšili se na závěrečný 
program, a sice stezku odvahy. Děti, které se z ní vrátily, se pak věnovaly výtvarným 
aktivitám, zhotovovaly si veverky ze šišek.  
V sobotu ráno jsme po ranním protažení těla a snídani sbalili všechny věci, zamávali 
Vernířovicím a uháněli k domovu.  
 
Akce, které nás ještě čekají v tomto roce  
Ve čtvrtek 28. listopadu se páťáci vypraví do muzea Zábřeh za edukačním programem 
„Čím voní Vánoce“. V tentýž den, jak bývá zvykem, navštíví zábřežské školy.  
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V pondělí 2. prosince se budou v naší škole opět prodávat vánoční hvězdy dle 
objednávky rodičů. Výtěžek akce bude zaslán na konto sdružení Šance. Poděkování 
patří všem, kteří akci podporují.  
V úterý 3. prosince se bude v 1. třídě konat Den slabikáře.  
Ve středu 4. prosince se naši nejmenší školáci vypraví do kina Retro Zábřeh na pohádku 
„Čas zázraků“.  
V pátek 6. prosince navštíví naši školu Mikuláš s čerty a anděly, proběhne již tradiční 
Mikulášská nadílka. Každé dítko z obou škol obdrží dáreček, který zafinancujeme 
z příspěvku od ŠPVS Šumperk.  
Ve středu 11. prosince pak přijede „divadlo za námi“ do školy. Žáci 1. až 3. ročníku 
budou mít možnost zhlédnout představení „Cesta do Betléma“.   
Ve čtvrtek 19. prosince nás čeká jedna z posledních letošních akcí, a sice Rozjímání u 
vánočního stromu, na kterou jste už nyní srdečně zváni. Uskuteční se tradičně na 
zahradě mateřské školy v 16:30 hodin.  
Na poslední školní den, pátek 20. prosince, plánujeme bleší trh.  
Od 21. prosince mají děti vánoční prázdniny. Letos si je opravdu užijí, do školy se 
vracíme až v pondělí 6. ledna.  
 
Vánoce máme všichni jistě moc rádi. Chtěla bych Vám za všechny „z leštinské základky“ 
popřát, ať jsou pro Vás všechny šťastné a ať je prožijete tak, jak si představujete. Do 
nového roku s pětadvacítkou na konci vstupte, jak se říká, tou správnou nohou. Ať 
v něm na Vás čeká jen to nejlepší, je plný zdraví, pohody, lásky a milých lidiček kolem.  
 
Na závěr jako vždy jedna moudrost:  
„Skutečný optimismus nespočívá v přesvědčení, že všechno půjde dobře, ale v názoru, 
že ne všechno půjde špatně.“ (Jean Dutourd) 
 
Dnešní zprávičky končí. Příjemný, optimismu plný a hlavně klidný předvánoční čas přeje 
 
                              Jana Řeháková 

PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY 

 
Přiblížili jsme se k závěru roku 2024 a v tomto prosincovém čísle se 
v doslovném přepisu z Pamětní knihy obce Leštiny vrátíme zpátky 
k zápisům kronikáře za rok 1950. Od strany 168 nás čekají kapitoly 
nazvané Dodávky a Účast občanů v budování socialismu. 
 Dodávky v r. 1950 
Aby zachován byl obraz dodávek zemědělských závodů v obci, uvádí 
se v tomto roce dodávková povinnost, jak zde následuje: 

Počet zemědělských závodů, jež měly uzavřenou smlouvu v dodávce = 152 
Počet příslušníků v domácnosti těchto 152 zemědělských závodů = 872 
Mají úhrnem zemědělskou půdu 446 ha, z toho připadá na ornou půdu 255. 
Jejich dodávkový úkol na rok 1950 stanoven: Skotu 25 000 kg, prasat 12 000 kg, 
drůbeže 67 kusů, vajec 57 780 kusů, mléka 280 000 litrů. 
Obilí a j.: Pšenice 260 q, žito 199 q, ječmen 59 q, oves 72 q, brambory pozdní jedlé 
400q,  brambory průmyslové 400 q, cukrovka 588 q, řepka 27 q, mák 5,4 q, seno 45 q, 
sláma 27 q. 
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Účast našich občanů na budování socialismu: 
Z podnětu ONV ustaven byl v Zábřehu stavební kombinát, v jehož čele byl postaven náš 
občan Jaroslav Holouš, číslo popisné 159, který je nyní ředitelem okresního stavebního 
kombinátu. Po odchodu z místa tajemníka okresní odborové rady /OOR/ v Zábřeze byl 
převzat státními uhelnými sklady v Mohelnici za vedoucího Adolf Drlík z č. p. 238.  
Z rozhodnutí vlády ČSR v r. 1950 byl rozšířen sbor důstojníků naší armády o bývalé 
vojáky, o nichž bylo bezpečně zjištěno a prokázáno, že jsou zcela oddáni lidově 
demokratickému zřízení naší republiky. V důsledku tohoto rozhodnutí byli z naší obce 
z řad poddůstojníků převzati do sboru důstojníků v činné službě Miroslav Drlík z č. p. 
179 a Stanislav Veinlich z č. p. 67. 
Studující Stanislav Helekal z č. p. 64 po vstoupení do armády je touto vydržován ve 
studiích technických, obor elektroniky, na Vysoké škole technické v Praze. Po 
vykonaných zkouškách zůstává dle úvazku ve službách armády po dobu 12 roků včetně 
studií. 
V 1. čísle LZ roku 2025 nahlédneme od strany 170 do kapitol nazvaných Škola, Místní 
lidová knihovna a Veřejné oslavy.  
Vážení spoluobčané, dovoluji si VÁM VŠEM popřát krásné Vánoce a do nového roku 
hlavně pevné zdraví, optimismus a naději, že se budeme v LZ i nadále setkávat 
prostřednictvím vzpomínek na roky minulé. Ať se VÁM daří! Anna Krušová 

 
 
DŮLEŽITÁ DATA 

 

29. 11. 2024 pátek    *    Rozsvícení vánočního stromečku v parku 17:00 hodin 

30. 11. 2024 sobota    *    Mikulášská nadílka pod čapím hnízdem 

  1. 12. 2024 neděle    *    Vánoční Leština 

  3. 12. 2024 úterý    *    Svoz plastů 

9. – 10. 12. pondělí a úterý    *    Odečet stavů vodoměrů 

14. 12. 2024 sobota   *    Předvánoční koncert (14:00) sál OÚ 
 

16. 12. 2024 pondělí    *    Svoz komunálního odpadu 

19. 12. 2024 čtvrtek    *    Rozjímání u stromečku – zahrada MŠ v 16:30 hodin 

23. 12. 2024 pondělí (mimořádně)    *    Svoz plastů 
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